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Nr. 4 - Høsten 2010 - 64. årgang

Risør og Søndeled Menighetsblad

Riksantikvaren
betaler vedlikehold
av utsmykking i
Risør kirke
Som et ledd i arbeidet med å regis-
trere tilstanden på inventar og inte-
riør i norske kirker, ble det på initia-
tiv fra riksantikvaren gjennomført en
befaring i Risør kirke i juni 2009.
Riksantikvaren har akseptert et
behandlingsforslag og et kostnadso-
verslag på nødvendig arbeid på kr
756.440.-eks. mva, og dekker selv
kostnadene. Side 8.
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Gudstjenester og arrangementer - Risør prestegjeld
Rett til endringer forbeholdes. Følg med i lokalavisa, og på www.risor.kirken.no.

Søndag 12.september
16.søndag etter pinse.
Søndeled  kirke kl.11.00:
Høymesse. Albert M.Walla.
Dåp. Offer til Barne og ungdomsarb.stillingen

Frydendal kirke kl.18.00:
Høymesse. Albert M.Walla
Nattverd. Offer til menighetsarb.

Søndag 19.september
17. søndag etter pinse.
Risør kirke kl.11.00:
Høymesse. Per Oscar Berg.
Dåp. Offer til Barne og ungdomsarb.stillingen

Søndag 26.september
18.søndag etter pinse
Frydendal kirke kl.11.00:
Familiegudstjeneste. Per Oscar Berg.
Dåp. Offer til menighetsarb.
Utdeling av 4 årsbok.

Søndeled kirke kl.11.00:
Høymesse. Albert M.Walla.
Gullkonfirmanter. Nattverd.
Offer til menighetsarb.

Søndag 3. oktober
19.søndag etter pinse

Risør kirke kl.11.00:
Høymesse. Albert M.Walla.
Nattverd. Offer til menighetsarb.

Søndag 10.oktober
20.søndag etter pinse
Frydendal kirke kl.11.00:
Høymesse. Per Oscar Berg.
Nattverd. Offer til Sjømannskirken.

Søndeled kirke kl.18.00:
Høymesse. Per Oscar Berg.
Nattverd. Offer til Familie og medier.

Søndag 17.oktober
21.søndag etter pinse.
Risør kirke kl. 11.00:
Familiegudstjeneste. Per Oscar Berg.
Dåp. Offer til IKO. Utdeling av 4 årsbok.

Søndag 24.oktober
22.søndag etter pinse.
Frydendal kirke kl.11.00:
Høymesse. Dåp. Offer til menighetsarb.

Søndeled kirke kl.11.00:
Familiegudstjeneste. Albert M.Walla.
Nattverd. Showit. Utdeling av 4 årsbok.
Offer til IKO.

Søndag 31. oktober
Bots og Bededag.
Risør kirke kl.11.00:
Bots og bededagsgudstj. Albert M.Walla.

Lørdag 6.november
Risør kirke kl.18.00:
Konsert med Risør motettkor.
Schuberts messe i G-dur.
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Kirkeskyss Søndeled kirke
Trenger du skyss til Søndeled kirke
på gudstjenestene?
Da er løsningen her: om du bor på

Moen/Akland/ ringer du til
Willy Dahl tlf. 37151253

Moland/Akland/Søndeled
Gunnhild Risdal Konnestadtlf. 37155183

Sjåvåg/Søndeled
Asta Sjaavaag tlf. 37156205

Gjernes/Hødnebø/Sevik/Søndeled
Anngjerd Hagen tlf. 37154550
Annlaug og Einar Gjernes tlf. 37150703

Hilsen  Søndeled menighetsråd

Søndag 7.november
Allehelgenssøndag.

Frydendal kirke kl.11.00:
Høymesse. Per Oscar Berg.Nattverd.
Offer til Den norske Israelsmisjon.

Risør kapell kl.17.00:
Allehelgensgudstjeneste.Per Oscar Berg

Søndeled kirke kl. 19.00:
Allehelgensgudstjeneste. Albert M.Walla

Søndag 14.november
25. søndag etter pinse
Søndeled kirke kl.11.00:
Familiegudstjeneste. Albert M.Walla.
Dåp. 3 års cd. Offer til Norsk misjon i øst.

Risør kirke kl. 18.00:
Høymesse. Albert M.Walla.
Nattverd. Offer til menighetsarb.

Søndag 21.november
Siste søndag i kirkeåret.
Frydendal kirke kl.11.00:
Høymesse. Per Oscar Berg.
Dåp. Offer til menighetsarb.

Søndeled kirke kl. 11.00:
Høymesse. Albert M.Walla.
Nattverd.

Etter Skoletid i Risør
Laila Moen

Vi starter opp med «Etter skoletid» i
Frydendal menighetshus tirsdag 7.
sept. Dette er en aktivitet som er
beregnet på deg som går i 5. klasse.
Vi starter rett etter skoleslutt på tirsdagene og
holder på til kl.14.00. Vi spiser sammen, leker,
spiller og du kan og få litt hjelp til lekselesing.

Det blir og en bibelfortelling hver gang med
quiz og premie.

Vi holder på til og med 23. nov., men har fri i
høstferien.

 Det er sendt ut brev til alle døpte i menighe-
ten, men alle er hjertelig velkommen, enten du
hører til andre menigheter eller ikke er døpt.

Hilsen Risør menighet.

Hyggetreff på bedehuset
Torsdag 9. sept. Kl. 11.00
Andakt av Erling Berntsen

Torsdag 23. sept. Kl.11.00
Andakt av Helge Jåvold

Det er også planlagt hyggetreff 7. og 21. okt. og
4. nov., og allerede nå kan man merke seg 18. -
20 nov. hvor det blir julebasar.
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Spennende arrangementer også denne høsten

Per Oscar Berg

Det har de siste par årene vært vel-
dig mange fine arrangementer i vår
menighet.

Jeg tenker da på disse spesielle kveldene hvor
det virkelig har blitt «slått på stortromma». Ja, i
Risørhuset var det med et helt trommesett samt
lokale musikere da vi hadde Rune Larsen på
besøk. Karsten Isachsen fikk latteren til å runge
og ettertenksomheten til å dirre under kirketaket,
Kine Hellebust tok oss med på tur i Elas Blix sitt
rike, og Per Arne Dahl moret og utfordret. Disse
bare for å nevne noen av de som har blitt hentet
inn til vår lille by et stykke utenfra. Ja, tar man en
titt på halvårsprogrammene for vår menighet de
siste par årene, så er det utrolig mye å glede seg
over. De store enkeltarrangementer, de trofaste
regelmessige tilbud, og de mange fine samvær.

Også dette semesteret blir det mye å glede seg
til og glede seg over, og enkeltarrangementer blir
omtalt etter hvert både her i menighetsbladet og i
lokalavisa, men jeg har lyst til å gjøre oppmerk-
som på en serie med fire «temakvelder». Arran-
gementskomiteen har bevisst valgt disse fire kvel-
dene hvor det vil bli måltidsfelleskap, et foredrag
med et «kirkelig» tema, og mulighet for spørsmål
og samtale. Her blir det altså både oppbyggelse,
undervisning og fellesskap.

Jeg tror vi kan trenge noen slike kvelder, og
jeg håper du også kan ha trang til å komme på en
eller flere av disse kveldene, og vi ønsker hver-
andre «Vel møtt» på Frydendal menighetshus.

Onsdag 22. september
Tema: «Hvor er Gud når jeg lider?»
Sykehusprest Vivi Rø.
Vivi trenger neppe noen særlig presentasjon
her hos oss i og med at hun har bodd på Søn-
deled i mange år, og hun skulle være velkjent
for mange. Mange har også blitt kjent med
henne gjennom hennes mangeårige tjeneste
som sykehusprest, og Vivi har en nærhet og
varme som mange har satt pris på når de har
møtt henne på dager hvor alt ikke har vært
like lett verken å takle eller å forstå. Vi ser
fram til en spennende kveld med et spennende
tema.
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Onsdag 13. oktober
Tema: «Den nye pakt og Israel»
Sokneprest Roar Bredal
At Roar er sokneprest i Sandefjord, vet sikkert
mange, men at han er født og oppvokst her i
byen, vet sikkert de fleste «som har bodd her
noen år» (50 - 60 år eller mer) Roar har i mange
år interessert seg i Israel som folk, nasjon, og
religiøs gruppe, og har vært reiseleder for mange
turer til «Bibelens land». Dette blir neppe en
kveld for de store politiske diskusjoner eller ak-
sjoner, men vi kan vel alle trenge litt mer kunn-
skap om situasjonen for Israel.

Onsdag 27. oktober
Tema: «Det gamle testamentet i gudstjenesten og
menighetens liv»
1. amanuensis Hanne Løland
Hva en sykehusprest er og hva en sokneprest er, det
vet de fleste. Men hva i all verden er en amanuensis?
Enkelt kan man si at det er en som jobber på universi-
tet eller høyskoler og «nestet er professor». Hanne har
en teologisk doktorgrad i gamle testamentet, og hun
har bl.a. jobbet med hvordan GT ble forstått og tolket
i sin tid, og hvordan vi kan bruke det i vår tid. Her tror
jeg det kan bli «mye nytt fra det gamle» (testamentet).

Onsdag 11. november
Tema: «Kirkens år, - året som lever»
Biskop Olav Skjevesland
Vår biskop trenger heller ingen ytterligere pre-
sentasjon, men han skal presentere oss for et
interessant tema om kirkens år. Noen tror at
tekster og temaer er strødd ut mer eller min-
dre tilfeldig på de forskjellige søndager, men
vår biskop vil nok vise oss at det er en utvik-
ling, en levende utvikling gjennom kirkens år.
Jeg tror en slik kveld kan få noe fint til å utvi-
kle seg i oss og vårt forhold til kirkens helger
og høytider.
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Slekt skal følge slekters gang...

Begravde/
bisatte

Døpte Vigde

Risør kirke
11. jul Jens Bjorkjendal Tiller
11. jul Sigrid Øya-Nilsen
11. jul Chris Andre Robertsen
25. jul Theodor Meier-Pedersen
25. jul Emil Myren Johansen
08. aug Mathias Nedergaard Rasmussen
08. aug Cecilie Gryting

Frydendal kirke
27. jun Emil Beisland Haugen

Søndeled kirke
13. jun Hector Maximilian Grimsland
13. jun Linnea Eliassen Sanden

Risør kirke
19. jun Janne Øya og Baard Nilsen
03. jul Lene stang og Philip Esnault
31. jul Linda løken og Erik Pettersvold
14. aug Tonje Helen Mathisen og

Thomas Egestad
21.aug Anette Palm Therkelsen og

Eilert Vesterkjær

Søndeled kirke
12. jun Solveig Sevik og

Jørgen Christopher Garmann
19. jun Cathrin Skogly og

Carl Andre Pedersen
10. jul Inger Sofie Vogsland og

Ståle Waasjø
10. jul Hanne Bjerva og Tom Frøyna

Risør kirke/- gravkapell/- kirkegård
01. jun Astrid Marie Pedersen
02. jun Bjørg Karin Maridal
17. jun Kjell Arnold Arntsen
06. jul Eva Stavelin
10. aug Ivar Sunde

Frydendal kirke/- kirkegård
09. jun Mary Annette Andersen
28. jul Solveig Jacobsen
12. aug Anton Larsen
13. aug Ivar Trondal
17. aug Kornelius Arvid Jakobsen

Søndeled kirke/- kirkegård
30. jun Bergit Aanonsen Røed
01. jul Karen Helene Strand

Sandnes bedehus/- kirkegård
29. jun Oskar Konrad Andreassen
03. aug Gitle Ove Johannesen
10. aug Erik Lennart Lund
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Midler fra riksantikvaren til kunsten i
Risør kirke
Leif Walle/kirkeverge

Som et ledd i arbeidet med å regis-
trere tilstanden på inventar og inte-
riør i norske kirker, ble det på initia-
tiv fra riksantikvaren gjennomført en
befaring i samarbeid med Niku
(Norsk institutt for kulturminne-
forskning) i Risør kirke i juni 2009.
På bakgrunn av denne befaringen ble det så la-
get en rapport, en såkalt tilstandsregistrering.

I sammendraget av tilstandsregistreringen ble
det konstatert at altertavle og prekestol i Risør
kirke er i så dårlig stand at det bør utføres en
konsolidering av en malerikonservator .

Altertavlen er fra ca 1674, skåret av
Christopher Ridder. Skadeårsaken er oppgitt til
dårlig inneklima i kirken, som kan ha for store
årstidsvariasjoner. Det samme gjelder prekesto-
len, som også er skåret av samme kunstner.
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Maleriet på altertavlen ble evakuert under kri-
gen, men om det kan ha gjort saken verre er ikke
godt å si. Avskalling er i alle fall et konstatert fak-
tum.

Det er kirkevergen som har ført dialogen med
riksantikvaren, og det var en gledens dag i juni
dette år da det kom brev om at riksantikvaren
hadde akseptert et behandlingsforslag og et kost-
nadsoverslag  utarbeidet av Niku på kr 756.440.-
eks. mva.

Og her kommer gla'meldingen: Riksantikva-
ren tar regningen.

Arbeidene skal uføres av fagfolkene fra Niku.
Det vil bli gjort i løpet av høsten 2010, og for-
ventes å ta 3 uker. Vi regner ikke med å behøve
å stenge kirken i dette tidsrommet.

Nå venter kirkevergen på kontrakten, så skulle
alt være duket for et nødvendig og godt løft for
behandlingen av kunst og inventar i risør kirke.

Tusen takk til riksantikvaren.

Se også historien om prekestolen på side11.
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Hyggetreffet
Lisbeth Leivann

Hver onsdag er det hyggetreff på
velferdsstua i andre etasje på
Søndeledtunet klokken 16.00.

Der samles «vi som er over 60» til alvor og skjemt
i akkurat passe blanding. Det er noen frivillige
damer som stiller opp gratis for oss, de har an-
svar for program og matservering, underhold-
ning og loddsalg.

Vi er en fin flokk som møtes, men der er plass
til så mange flere! Det bor mange mennesker på
Søndeled som kommer inn under denne kate-
gorien «over 60», så hei dere, kom dere opp av
sofakroken, i alle fall på onsdager og bli med på
hyggetreff. Jo flere vi er sammen, jo koseligere
får vi det! Og for all del, om du ikke bor på Søn-
deled er du veldig velkommen likevel…

Som sagt har vi loddsalg, og hva går så disse
pengene til?  Jo, noe går til matinnkjøp osv. og
hver vår/forsommer har vi en dagstur med buss
til et eller annet trivelig sted. I juni i år var vi på
Uldvarefabriken i Skjølingstad ved Mandal, som
er et levende museum. Derfra dro vi til bibelsko-
len i Grimstad for å spise middag (og den var
god) så videre til Hove på Tromøya og
sommerfuglparken der. Det var også en flott opp-
levelse.

Altså, det er bare å møte opp i andre etasje
på «Tunet» onsdagsettermiddager i høst.

Velkommen!

Menighetsbladet vårt
Albert M. Walla

Mange av oss setter pris på menig-
hetsbladet vårt. Det er et blad som vi
sender til alle (nesten) husstander i
kommunen vår. Det inneholder nytt
fra menighetsliv og kirken vår.
For oss som stab er menighetsbladet et viktig blad
for å kunne fortelle om hva som skjer akkurat nå
og hva som har skjedd de siste månedene.
Menighetsbladet kommer ut ca 5 ganger i året,
og hvert nummer koster oss ca kr. 20.000. For å
dekke inn disse utgiftene har vi annonser i bladet
og giroer innlagt i bladet noen nummer i løpet av
året. Vedlagt i dette menighetsblad er det en slik
giro som kan benyttes. På forhånd takk for ga-
ven til menighetsbladet.

Vi får besøk av Per
Anders Nordengen
Laila Moen

Vi i Risør menighet får besøk av Per
Anders Nordengen torsdag 16. sep-
tember. Han vil ha en samling for
konfirmantforeldre  på Risør
menighetssenter kl. 18.00 denne kvel-
den. Da vil han snakke om «En gene-
rasjon under ombygging».
Etter det blir det et flott arrangement i Risør kirke
kl.19.30 hvor han snakker om «Begeistring og livs-
glede». Per Anders Nordengen er en glitrende
foredragsholder og vet å fortelle det han ønsker å
si på en flott måte.

Per Anders Nordengen er prest, forfatter og
foreleser på heltid, og er en av landets mest etter-
spurte foredragsholdere. Det går også an å kjøpe
bøker av ham etter foredraget.

Alle er hjertelig velkommen.

Har du ikke fått det?
Jeg snakker selvsagt om menighetens høst-
program. Oversikten over mange fine aktiviteter
er samlet på en «folder» som bl.a. ligger i kir-
kene. Det ligger også på vårt menighetskontor i
byen, så det er bare å stikke innom i kontorti-
den. Passer ikke det heller, og du gjerne vil plan-
legge høstens viktige (og ikke fullt så viktige) ting,
så ring menighetskontoret. Vi kan sende et til deg.
Med glede!
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Prekestolen
Lauritz Maartman Paulsen

i Risør kirke er fra kirkens eldste tid,
laget av «Kristianiabilthuggeren»
Christoffer Ridder. Det antas at dette
arbeidet er utført før 1674, for i dette
året avsluttet nemlig den samme Rid-
der en kontrakt om å arbeide en pre-
kestol til Brevik kirke, som skulle være
lik den han hadde laget til Risør.

Prekestolen var i mange år hvitmalt og forgylt. Men
fløyel og gullfrynser har den visstnok alltid vært
utstyrt med. Det ble foretatt en større oppussing
av kirken i 1895. Da forsøkte man å fjerne over-
malingen på prekestolen for å få de fine farger
frem igjen uten at resultatet ble særlig vellykket.

De fargene vi i dag ser på prekestolen kom til-
bake ved restaureringen i 1928.

Prekestolen har 7 felt som fremstiller 4
«kardinaldyder» og 3 «teologiske dyder».
Kardinaldydene er: Temperatina - Måtehold;
Prudentia - Visdom; Justitia - Rettferdighet og
Fortitudo - Mot.

De teologiske dyder er: Fides - Tro/tillit; Spes
- Håp og Caritas - Barmhjertighet.

Under 6 av de 7 feltene henger der et vers,
men dette mangler i feltet for måtehold av den
grunn at en av de tidligere prester her ikke likte
denne teksten og lot det overmale!

Versene har denne ordlyd:

Felt 2 - Visdom:
En duelig simpel Mand skal af Slangen lære,
Snilhed at speilesig som vil forsigtig være.

Felt 3 - Rettferdighet:
Retfærdighed og Ret i Verden maa man øve,
For givne Skjeppemaal man Skjeppemaal
skal prøve.

Felt 4 - Barmhjertighet:
O ædle Kjærlighed maa vi ei længer smage,
Det søde Brødes Melk i Verdens sidste Dage.

Felt 5 - Håp:
Det Ankertrygge Haab ei nogen Sjæl bes-
kjemmer,
Som sætter det i Gud og ei hans Navn for-
glemmer.

Felt 6 - Tro/tillit:
Den seiersfulde Tro Guld Crone den sig
henter,
Som med Bestandighed til enden Jesum
venter.

Felt 7 - Mot:
En stærk Taalmodighed alting kan
oversinde,
Og med sin Mandighed en Seier Crone
finde.

Karin Kibsgaard, Tjostolv Kveim, NN, Ruth
Birkelund, Irene Hope, Oskar S. Nielsen,
Ragnhild Hassel, Reidun Christensen, Roy
Langseth, Reidun Rist, Kittil Christoffersen,
Helge Flaten, Karin og Svein H.Sjåvåg, Inger
Lise Lundberg, Kjell Ole Holdø Garthe, Nonno
Hjelmer, Aud Sønningdal, Aslaug Fæhn Østby,

Sissel Marie Skagestad, Asta Kristine Sundsdal,
G. og R.Jakobsen, Signe Bosvik, Ida og Norvald
Haugstveit, Ole Wiik, K.B., M.M.H., Liv og Jan
Andersen, Gunnlaug og Arne Ommundsen, In-
ger Brit og Oddvar Pedersen, Solveig og Kjell
Gloppe.

Gaver til menighetsbladet
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Dagsenteret
Per Oscar Berg

Nå har dagsenteret flyttet fra alders-
senteret på Tjenna og opp til
Frydenborgseneteret.

Der holder de til i 2. etasje på annekset. Det er
maks 8 brukere pr. gang, og fra dag til dag er det
forskjellige grupper. Litt sang, trim, aktiviteter og
ikke minst felles måltider skaper hygge og felles-
skap.

Det er Åsta Hegdahl som leder dagsenteret,
og når jeg spør, forteller hun at om noen ønsker
plass på dagsenteret for seg eller sine, så er det
hjemmesykepleien som eventuelt formidler plass.
Det var en trivelig gjeng med god sang underteg-
nede traff da han var oppom.

Babysang  i
Frydendal
menighetshus
Laila Moen

Det er babysang i Frydendal menig-
hetshus hver onsdag fra kl.10.30 til
11.30.

Da synger vi små sanger og leser små regler hvor
vi gjør bevegelser sammen med babyene. Jeg var
på dette arrangementet i dag, onsdag 25.august,
og det møtte 9 babyer og mammaer. Utrolig ko-
selig var det.

Vi ønsker mange flere velkommen til å være
med, også pappaer. Etter samlingsstunden spi-
ser vi sammen med de som er i åpen barnehage.
Den er åpen hver mandag, onsdag og fredag fra
10.00 til 13.00. Hjertelig velkommen både til
babysang og åpen barnehage. Arkivbilde fra tidligere babybsang
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Gravstell
Vi hjelper deg gjerne med planting  og vedlikehold av graven.
Avtalen inneholder stell (vanning) og planting vår, sommer og
høst, samt krans til jul.
Du kan også gjøre deler av avtalen.

Kontakt:
Kirkevergen - tlf 37 15 00 12

Søndeled
Lisbeth Leivann

Selv om menighetshuset på Søndeled
er under utbygging skjer det stadig
noe på huset utover høsten. «Etter
skoletid» starter opp onsdag 22.
september. Dette gratistilbudet er for
5. og 6. klasse ved Søndeled skole. Vi
starter umiddelbart etter skolen kl
12.15 og holder på til 15.30.
Hver onsdag  fram til og med 24. november, unn-
tatt i uke 40 som er høstferie.

Vi tilbyr mat, leksehjelp, spill og leik og en
bibelfortelling med quiz.

Det er også flere andre aktiviteter som foregår
på huset: Blåveisen/Hvitveisen barneforening
(fra 3 år) er i gang annenhver onsdag fra 25. au-
gust kl 17.00 - 18.30. For ungdom har vi fredags-
tilbud: Åpen fredagskveld starter 3. september
annenhver uke, og Ten-in starter i høst 10. sep-
tember annenhver uke.

Vi sier velkommen til menighetshuset, og gle-
der oss til å treffe barn og unge igjen etter en
forhåpentligvis fin og avslappende sommerferie.
Flere opplysninger ang. disse aktivitetene får du
ved å ringe menighetskontoret  tlf  37 15 61 31
onsdager 9.00 - 14.00 eller Lisbeth Leivann på
tlf  915 88 006.
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Kirkevergekontoret
Kirkegt. 1

Tlf 37 15 00 12
mandag - torsdag

 08.00 - 15.00
Kontoret vil være stengt i

kirkevergens ferie –
kontakt evt. kirketjenerne/

kirkegårdsarbeiderne
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Risør menighetskontor

Kirkegt. 1
tlf. 37 15 03 21

faks. 37 15 22 54
tirsdag, onsdag og torsdag  kl. 09 - 14.

Det er ofte noen tilstede utenom disse tiden
også, så bare prøv å ring eller kom innom.

Søndeled menighetskontor

Søndeled menighetshus
tlf. 37 15 61 31, faks. 37 15 62 00

Onsdag 09 - 14.

Ellers kan henvendelser rettes til
menighetskontoret i Risør. Kontoret er stengt i
skoleferien.I ferier blir telefonen koblet videre

til menighetskontoret i Risør.

Kontortider

Gevinster og vinnere, Frydendal 21.august 2010
1. Kaffeservice: Randi Østebømyr
2. Bag: Margareth og Thorleif Henriksen
3. Akvarell: Tove Skare
4. Rive og rosesaks: Kari Larsen
5. Badehåndkle: Turid Reiersen
6. Skjerf: Aud Karin Hammeren
7. Termos og sokker: Ellen Mikkelsen
8. Smørbrødgrill: Åse og Øystein Paulsen
9. Bok, «Tone, tekst og trubadur» : Kari Janne Ø. Knudsen

10. Saftmugge m/6 glass: Jan Marcussen
11. Frukt- og grønnsakskurv: Tordis Larsen
12. Tre årskort, Den lille Dyrehage: Fam. Gjulem
13. Lysestake: Reidun og Rolf Sivertsen
14. Bok, «Kom ut!» og sokker: Åshild og Besta
15. Blomster i messingskål: Torbjørg Haugen
16. Eske: Tøfler og fotbalsam: Helga Brit Skarvang
17. Eske med tre lysestaker: Arna Ømdal
18. Krysantemum: Ragnhild Eriksen
19. To strikkede brikker: Henning Hasdal
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Min salme
Laila T. Stensvold

Hvilken salme er «min» mer enn
andre salmer? Hvorfor er den det?

Jeg vet en. En som ble min da Ole Paus sang den
på sin særegne måte. Da handlet den ikke lenger
om slutten av livet, men om hele livet. Om det
livet vi alle har fått å leve, det livet som er mørke
og ikke bare lys. Få møter bare glede i livet. I de
mørke stundene, i «mulm og mørke» når vi føler
oss alene og hjelpeløse, da er det trøsterikt å
synge «bli hos meg».

O bli hos meg! Nå er det aftentid,
og mørket stiger - dvel, o Herre blid!
Når annen hjelp blir støv og duger ei,
du, hjelpeløses hjelper, bli hos meg!

Snart svinner livets dag, det kvelder fort,
og jordens lys alt mørkner og går bort,
forandrings skygge følger tro min vei -
o du som ei forandres, bli hos meg!

Oppstart Minigospel
Onsdag  22.september starter Risør minigospel
opp igjen!

Som vanlig samles vi på Frydendal menighets-
hus kl 17, og holder på ca. 45 minutter. Glad
sang, med og uten bevegelser, bibelfortelling, tid
til fargelegging og tegning, det er kjempekoselig.
Og så får du også med deg hjem et
Søndagsskoleblad. Dette er for alle fra ca. 4 år
og oppover, og vi møtes hver onsdag (bortsett
fra i høstferien) helt til slutten av november. In-
ger, Per Oscar og Fidus med medhjelpere gle-
der seg til å møte dere.

M m   (mindre mannskap)

Annabelle Green Lundberg har nesten hele denne
høsten permisjon fra sin stilling på menighets-
kontoret i byen. Hun skal i denne tiden vikariere
som lærer på Songe skole. Vi kommer nok til å
merke at hun ikke er her i det daglige denne høs-
ten. Hun har jo «alltid» vært her, i hvert fall for
alle oss som nå jobber her. Vi ønsker henne lykke
til i skoleverket.

Samtidig kan det nevnes at Per Oscar Berg
fra oktober går ut i 20% AFP. I praksis betyr
det at han i korte perioder innimellom er borte
fra tjenesten.

Så har nok det blitt min bønn mer enn andre
bønner, at Gud må bli hos meg – gjennom hele
livet. Mer enn det kan jeg ikke be om – og tren-
ger det heller ikke. Derfor er det en salme om
trøst, om håp og om tryggheten ved å vite at, ja,
Gud blir hos meg – alltid. En vakker salme med
en nydelig melodi. En salme som er blitt min.

 O, bli hos meg.

Hver time trenger jeg din sterke vakt,
kun for din nåde viker mørkets makt;
hvor skal jeg vandre trygt foruten deg?
I mulm og solskinn, Herre, bli hos meg!

Når du velsigner, ei av frykt jeg vet,
sår gjør ei ondt, gråt har ei bitterhet.
Hvor er vel dødens brodd? Jeg frykter ei.
Du som har seiret, Herre, bli hos meg!

O la meg se ditt kors i dødens gys,
driv mørket bort og vær meg livets lys!
Da skinner morgenrøden på min vei.
I liv og død, o Herre, bli hos meg!
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S ø n d e l e d
M e n i g h e t s b l a d

Nr. 7 September 1960 14. årg.

Menighetsnytt.
75 ÅRS-JUBILEUM75 ÅRS-JUBILEUM75 ÅRS-JUBILEUM75 ÅRS-JUBILEUM75 ÅRS-JUBILEUM
Søndag 11. sept. feiret Rød og Bås-

svik sjømannsmisjonsforening sitt 75 års-
jubileum med en riktig koselig og gild fest
på Rød bedehus. En glad og interessert fest-
skare haddde fylt huset, og foreningen
hadde pyntet og tilretetelagt alt på beste
måte.

Abrahamsen, som på en grei måte
ledete festen, ønsket velkommen og åpnet
med et ord fra den 107de salme. Fra Tarald
Moen fikk vi en meget interessant historisk
oversikt, og kretssekretær Dagsland talte
varmt og gripende ut fra Rom. 10, 1: «Mitt
hjertes ønske og min bønn til Gud for dem
er at de må bli frelst.» Søskenparet Moen,
på ferie fra Amerika, og fru Tine Wormli
ga oss fin, god sang både før og etter kaffe-
pausen. Etter denne talte soknepr. Ander-
sen og senere fulgte hilsener fra fru kapt.
Hauge, Tromøya, kapt. Bosvig, Risør, og
foreningens formann. Det var også telegra-
fisk hilsen fra Helles.

Den helt gjennom vellykkede festen
ble avsluttet av Bj. Nordal, som forøvrig
spilte og sang for oss.

Også gjennom menighetsbladet øn-
sker vi foreningen til lykke med jubileet.

BISPEDØMMEMØTET I ARENDBISPEDØMMEMØTET I ARENDBISPEDØMMEMØTET I ARENDBISPEDØMMEMØTET I ARENDBISPEDØMMEMØTET I ARENDALALALALAL
Bispedømmemøte for Agder bispe-

dømme avholdes i Arendal i dagene 21., 22.
og 23. sept. d.å.

Som utsendinger fra Søndeled foru-
ten stedets prest møter følgende:

Fra Ytre Søndeled (valgt i menighets-
møte 14/8): Berge H. Kringelbotn, frk. Kari
Ausland.

Fra Indre Søndeled (valgt i menighets-
møte 21/8): Ingar Rø, Paul Løvdal, fru Si-
grid Sortland.
Av programmet nevner vi først og fremst
hovedemnet: «Kirken og ungdommen», inn-
ledet ved sogneprest Erling Ruud og gene-
ralsekretær Sverre Magelssen. Kirkens for-
hold til konfirmantene er særlig i søkely-
set. Det er satt av god tid til samtale om
dette emne.

Lektor Eilert Dæhlin vil holde fore-
drag om vårt forhold til pengene: «Gir vi
som vi skulle?», og misjonsprest Gabriel
Nakkestad vil tale om: «Vårt ansvar på ver-
dens nød i dag».

Måtte det bli et rikt samvær for de
flere hundre deputerte til velsignelse for vår
kirke og vårt folk!
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Innleveringsfrist for stoff  til neste menighetsblad: 29. oktober 2010.
Bruk gjerne e-post: menighetsbladet@risor.kirken.no
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Risør kirkelige fellesråd
Org.nr.: 976 992 008
Postboks 297

4953  Risør
www.risor.kirken.no

Daglig leder/kirkeverge: Leif Walle
Telefon:37 15 00 12
E-post:kirkevergen@risor.kirken.no

Sekretær: Annabelle Green Lundberg
Telefon:37 15 03 21
E-post:sekretaer@risor.kirken.no

Sogneprest: Per Oscar Berg
Telefon:37 15 12 06 (privat)
E-post:sokneprest@risor.kirken.no

Sogneprest: Albert Martin Walla
Telefon:92 29 24 09
E-post:a.walla@risor.kirken.no

Menighetsforvalter, Risør: Laila Moen
Telefon: 37 15 03 21
E-post:laila.moen@risor.kirken.no

Menighetsarbeider, Søndeled:
Lisbeth Leivann,
Telefon: 37 15 61 31
E-post: lisbeth@risor.kirken.no

Kantor : Kristin Krogsgaard Helland
Telefon:45 60 85 03
E-post: kristin@risor.kirken.no

utgis av Risør kirkelige Fellesråd
adresse: Postboks 297,

Kirkegt. 1, 4953 Risør

E-post: menighetsbladet@risor.kirken.no

Frivillig kontingent kan innbetales
konto 2860.23.44586 (Sparebanken Sør)

Trykk:Tvedestrand Boktrykkeri

Organist: Jorunn Myre
Telefon: 95 04 21 63
E-post: j.myre@risor.kirken.no

Kirketjenere
Jan Hagane - tlf. 91 12 22 80
Odd Arild  Solheim - tlf. 91 30 52 44
Ivar Tormod Eidet - tlf. 90 12 97 70
E-post: tormod@risor.kirken.no

Klokkere
Risør kirke
Marit Sivertsen - tlf. 37 15 18 16
Søndeled kirke
Lisbeth Leivann - tlf. 37 15 47 66

Menighetenes Fellesråd
Leder: Marianne Rundholt- tlf. 99 56 45 44
E-post: mariannelillemor@hotmail.com

Ledere i menighetsrådene
Risør: Stein Gjulem- tlf. 90 94 57 17
Søndeled:
Inger Johanne Myhrvold - tlf. 37 15 60 58

Risør og Søndeled Menighetsblad
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Informasjon

Tanker på siste side
Albert M. Walla

En dag skal Jesus komme igjen
og rydde opp i alt som er galt er på jorden. Da skal det ikke være urettferdighet mer. Mange av oss
ser fram til det han har lovt: en ny himmel og en ny jord, hvor rettferdighet bor. Da skal døden ikke
være mer, og heller ikke sorg eller skrik eller smerte. (2 Pet 3,13; Åp 21,4) Det skal bli så utrolig
godt.

I Bibelen kan vi lese om masse som skjedde da Jesus bodde i Jødeland. En gang kom Jesus til en
liten by som heter Nain.

Det betyr den vakre byen. Det skjønner jeg godt, for de som har vært der forteller om en
fantastisk by.

Der er det lange jorder med masse blomster på. Og så er det en ås, akkurat som Viddefjell i
Risør. Og rett foran den åsen ligger Nain, - den vakre byen. Akkurat sånn lå byen for 2000 år siden
også, da Jesus kom dit. Når en står og ser på den byen, da er det lett å tenke at de som bor i en sånn
by, de må være lykkelige nesten hele tiden. Men de som vi opplever tragedien noen ganger.

Lukas forteller i kap. 7 om hva som skjedde.

11 Kort tid etter ga Jesus seg på vei til en by som heter Nain. Disiplene og en stor folke-
mengde dro sammen med ham. 12 Da han nærmet seg byporten, ble en død båret ut til
graven. Han var sin mors eneste sønn, og hun var enke. Sammen med henne kom et stort
følge fra byen. 13 Da Herren fikk se enken, fikk han inderlig medfølelse med henne og sa:
«Gråt ikke!» 14 Så gikk han bort og la hånden på båren. De som bar den, stanset, og han sa:
«Du unge mann, jeg sier deg: Stå opp!» 15 Da satte den døde seg opp og begynte å tale, og
Jesus ga ham til moren.

Mens Jesus var på jorden, viste han et par ganger at han kunne vekke opp døde mennesker, så
de begynte å leve igjen. Når vi leser i Bibelen at han en dag skal rope alle verdens mennesker frem
fra gravene, da kan vi tro at han har makt til det, fordi vi har hørt hva som skjedde i Nain den
gangen. Når disiplene gikk rundt og fortalte hva Jesus hadde gjort, kunne innbyggerne i Nain be-
krefte det de sa, for de var øyenvitner til Jesus sitt under. Vi kan ikke få film med lyd fra år 30, men
det ble skrevet ned for at du og jeg skulle kunne få høre om Jesus sine store gjerninger for oss
mennesker.


